

青岛国际会展中心及水上度假城开工

半岛蓝色经济区旅游牌开打

本报8月18日讯(记者 张榕博)

小港湾游轮码头展开前期筹备,少海新城板桥项目竣工,青黄间一桥一隧工程进展迅速。18日,记者从市发改委获悉,围绕半岛蓝色经济区,今年上半年青岛在半岛基础设施、交通项目以及旅游项目上进展迅速,投资200亿元的青岛国际会展中心及水上度假城项目主体已开工。

据了解,今年上半年以来,环胶州湾基础设施建设实现重大突破:青岛海湾大桥主线工程完成投资8亿元;胶州连接线完成可行性研究报告;海底隧道黄岛端连接线工程开工建设;滨海公路北段连接线升级改造工程进入施工监理招标阶段;蓝烟铁路电化改造基本完成;青连铁路项

目建议书已获国家发改委批复。而位于胶州湾南端的董家口港区,7.5平方公里临港产业起步区基本完成土地整理,鲁能5万吨通用码头、青岛港40万吨矿石码头、中石化LNG等项目快速推进。即墨东部滨海区域加大基础设施建设力度,累计投资约20亿元,修建了总长100多公里的32条道路,初步形成了道路网络体系框架。

在旅游项目建设方面,位于即墨温泉镇,总投资200亿元的青岛温泉国际会展中心及水上度假城一期工程主体已经开工。据介绍,该项目一期投资50亿元,主要建设温泉国际博览中心、超五星级酒店、国际企业会馆、风情植物园、游艇俱乐部等。全部建成后,年可接待游客200万人

次,成为可容纳10万人左右的大型高档综合性滨海旅游休闲度假新城。另外,小港湾邮轮码头项目展开前期工作;港中旅青岛海泉湾度假城商业街完工;青岛华强科技文化产业园11个单体完成招标并开工建设;少海新城板桥镇项目竣工;唐岛湾游艇会、海上嘉年华项目分别完成投资11亿元和6.2亿元。

据市发改委蓝色办有关人士介绍,今年上半年全市海洋产业实现增加值293亿元,其中第三产业完成增加值161.6亿元,同比增长17.3%,旅游业贡献就达128亿元。随着上述桥梁铁路贯通以及旅游项目的建成,半岛蓝色经济区将向旅游、会展等高端服务产业发展转型。

创业大赛引来养猪企业家

18日,创新中国大型创业类活动青岛分赛在索菲亚大酒店拉开大幕,留美归国的孙玉贤陈述了他的养猪创业项目,目前他已有十个养猪厂。当日,青岛地区以食品安全、新能源、新材料、环保项目等为主的“绿色”产业集群,吸引了投资界极大关注。

本报记者 杨宁 通讯员 颜菲 摄



青岛试点新农合支付方式改革

控制医院报销总费用,崂山、即墨、胶州先试点

本报8月18日讯(记者

崇真)今年,崂山、即墨、胶州三个区(市)将开展新农合支付方式改革试点工作。18日,记者从青岛市卫生局了解到,为落实医药卫生体制改革精神,青岛三个区(市)将先期试点新农合支付方式改革。农民看病报销将更实惠。

新农合支付方式改革,是指结合新农合制度建设,改革医疗费用支付方式,实现从按项目付费为主体的医疗费用后付费制,逐步转向按单元、按病种、按人头支付的医疗费用预付制的过程。

卫生局有关负责人解释说,这是根据医改要求进行的试点,按照要求,将对定点医院实行总费用控制和单病种费用控制相结合的办法,有关部门根据定点医院前几年住院的病人人次、人均住院费用测算出一个总的额度,医疗机构要是花

超了就自己负担,花不了就划入下一年的报销额度。另外,青岛市规定了20种单病种临床路径的最高限价,医院要严格按照单病种费用进行治疗收费。在门诊上,也是按人次和人均费用测算出一个总额,以此来控制医院收费。

“这样做是为了控制医药费用不合理上涨,让参合农民看病报销得到真正的实惠。”卫生局有关负责人表示,医院总的报销费用控制住了,就避免了医院为了多拿报销款而提高药费,农民看病也就省了钱。

2010年,青岛市选择崂山、即墨、胶州三个区(市)开展新农合支付方式改革试点。2011年,将总结推广试点成功经验,进一步扩大试点范围,力争全市50%以上的区(市)开展新农合支付方式改革。到2012年,全市90%以上的区(市)开展新农合支付方式改革。